



СВЯЗУЮЩИЙ МОСТ МЕЖДУ АЗЕРБАЙДЖАНОМ И КЫРГЫЗСТАНОМ

Как известно, одним из приоритетов проводимой Главой государства политики является расширение и укрепление связей со странами тюркского мира. Не являются исключением и научные структуры республики.

На прошлой неделе состоялся визит президента Национальной академии наук Азербайджана академика Иса Габиббейли в Кыргызстан. В рамках поездки академик Иса Габиббейли встретился с президентом Национальной академии наук Кыргызской Республики, нацеленный на расширение научного сотрудничества и осуществление совместной научной деятельности.

Помимо этого, в Институте литературы имени Чингиза Айтматова НАН КР прошли дискуссии, связанные с томом «Чингиз Айтматов и Азербайджан». В дискуссиях со стороны Азербайджана приняли участие президент НАНА, директор Института литературы имени Низами Гянджеви академик Иса Габиббейли, координатор проекта, заместитель директора Института литературы доктор философии по филологии, доцент Мехман Гасанли, со стороны Кыргызстана – директор Института литературы имени Чингиза Айтматова НАН КР академик Абдылдажан Акматалиев, координатор проекта доктор философии по филологии, доцент Нурина Ысыевая, учёный-филолог Айнур Кадырмамбетова, другие сотрудники института.

В ходе встречи стороны обсудили и утвердили словарь указанного тома энциклопедии. Также были отобраны авторы статей со стороны Азербайджана и Кыргызстана.

Академик Иса Габиббейли сообщил, что том «Чингиз Айтматов и Азербайджан» в первую очередь демонстрирует отношение к наследию великого сына тюркского мира Чингиза Айтматова, а также является наглядным свидетельством совместной деятельности инсти-



тутов литературы и национальных академий наук Азербайджана и Кыргызстана в целом.

В своём выступлении академик Абдылдажан Акматалиев отметил, что работа над томом «Чингиз Айтматов и Азербайджан» начата в Баку, и подчеркнул значимость обсуждения проекта при участии представителей обеих сторон в Бишкеке. Указанный том энциклопедии планируется издать в 2026 году на азербайджанском и кыргызском языках.

В рамках поездки академик Иса Габиббейли принял участие и в V Международном конгрессе тюркской цивилизации, который прошёл при организации Кыргызско-турецкого университета «Манас». На конгрессе были прослушаны около 300 докладов, с которыми выступили учёные из Азербайджана, Турции, Кыргызстана, Казахстана, Узбекистана, Туркменистана, России, Северной Македонии и других стран.

На пленарном заседании конгресса академик Иса Габиббейли выступил с докладом «Фактор науки и литературы в формировании и развитии тюркской цивилизации». В докладе

подробно говорилось о богатом научном и литературном наследии тюрков, были представлены тезисы о богатой истории тюркских народов и их дальнейших целях. Академик Иса Габиббейли сообщил, что вызовом современности являются цифровое развитие, искусственный интеллект, и необходимо, чтобы тюркские молодёжи освоили новые технологические знания.

Президент НАНА академик Иса Габиббейли также встретился с ректором университета «Манас» профессором Алласалом Джейланом. В ходе встречи обсуждались вопросы, связанные с расширением сотрудничества между университетом «Манас», который является одним из важнейших образовательных и научных центров тюркского мира в Средней Азии, и Национальной академией наук Азербайджана, был подписан договор о сотрудничестве между Национальной академией наук Азербайджана и Кыргызско-турецким университетом «Манас».

Помимо этого, академик Иса Габиббейли посетил центр «Mediamanas» Кыргызско-турецкого университета «Манас» и дал интервью, выступив на пе-

редаче, которая транслируется на ManasTV и Manas FM. В ходе интервью руководитель НАНА подчеркнул, что между НАНА и университетом «Манас» подписан договор о сотрудничестве, вследствие чего имеются большие возможности для совместной деятельности этих организаций. В то же время, в интервью говорилось о подписании Меморандума о взаимопонимании между академиями наук Кыргызстана и Азербайджана. Отмечалось, что двустороннее сотрудничество уже нашло свое реальное воплощение в подготовке тома «Энциклопедия Чингиза Айтматова» под названием «Чингиз Айтматов и Азербайджан». Академик Иса Габиббейли сообщил, что Чингиз Айтматов – это связующий мост между двумя республиками, и сам академик написал о великом писателе книгу «Слово о Чингизе Айтматове». В интервью подробно говорилось о наследии Чингиза Айтматова.

В рамках поездки академик Иса Габиббейли также посетил могилу великого кыргызского писателя Чингиза Айтматова в мемориальном комплексе «Ата-бейт».